
Referat af generalforsamling i Grundejerforeningen Langvad, den 6. november 2023 

 

1. Valg af dirigent, referent og indtjekning 

I år blev der indført indtjekning for at kontrollere, om alle fremmødte var gyldige medlemmer af 

foreningen. Forud for generalforsamlingen skulle man i år tilmelde sig pga. indkøb af forplejning. 

Få var udeblevet, så meget flot fremmøde med over 50 deltagere! 

Dirigent: Esben, Langvad nr. 21, valgt som eneste kandidat. 

Referent: Troels, Åbrovej 2, valgt som eneste kandidat. 

(Til info er alle de nævnte priser i referatet inkl. moms.). 

 

2. Bestyrelsens beretning 

Bestyrelsen berettede om en afholdt fastelavn med et flot fremmøde samt en sommerfest med 

godt vejr. Her var ca. 40 deltagere til sommerfesten, som blev afholdt i købt partytelt på Åbrovej 

14. Her blev grillet medbragt mad. Grills, stole og borde var lånt af bestyrelsens medlemmer. 

Bestyrelsen var glade for fremmødet, men håber selvfølgelig på flere deltagere næste år. 

Diverse udfordringer mht. oversigt/opkrævning af kontingent har fyldt i året 2022-2023. Dette 

bevirkede, at medlemstallet i starten af 2023 var på 23 indbetalinger/medlemmer. Efter flere 

opfordrende mails og sedler i postkasser, steg tallet dog stødt, og vi er nu knap 70 medlemmer ud 

af ca. 88 mulige, hvilket pt. er tilfredsstillende, selvom bestyrelsen selvfølgelig ønsker, at alle 88 

bliver medlemmer.  

Der blev også berettet om forløbet med asfalt på Åmarksvej. Formanden Allan havde først kæmpet 

en lang og sej kamp med at få alle grundejerforeninger og firmaer i området til at tilslutte sig det 

tilbud, han havde fået indhentet. Men da kommunen sendte fordelingsnøgle, og vi kun skal stå for 

1,8 % af den samlede udgift, valgte en samlet bestyrelse, at vi ikke skulle stå som primusmotor på 

projektet og ej heller med et evt. udlæg. Dette blev meldt tilbage til kommunen, som så selv står 

for projekt og opkrævning ved de enkelte matrikelejere, som skal dele udgifterne. 

Anslået udgift på asfalten er ca. 450.000 kr. Men der kan komme flere tillæg, så ingen kender den 

endelige pris. Vores samlede andel vil derfor være minimum 8.100 kr. 

Bestyrelsen berettede om græsarealet for enden af Langvad, som blev etableret efter sommeren. 

Af ukendte årsager havde grundejerforeningen, som støder op til arealet, trukket sig fra en 

mundtlig aftale med tidligere bestyrelsesmedlem omkring en samlet aftale omkring området. 

Bestyrelsen valgte derfor at indhente tilbud fra flere firmaer på den del, som vi har fået lov af leje 

uden beregning af Kredsløb (med mulighed for 4 måneders opsigelse fra begge parter). Billigste 

tilbud blev valgt og presset yderligere i pris, for at kunne holde sig på godkendt budget ved 

generalforsamlingen i efteråret 2021. Pris 30.000 kr. Etableringen er udført med hæk klippet ind, 



udjævning og etablering af græs. Fremadrettet er der indgået aftale om græsslåning med samme 

beboer, som står for legepladsen og det lille areal overfor. Den årlige kompensation stiger derfor 

fra 3.500 kr. til 6.500 kr. Hertil kommer udgifter til vedligehold af grundejerforeningens 

plæneklipper (ca. 1.000 kr. pr. år). 

Der blev spurgt ind til indkaldelsen til dette års generalforsamling, da der herskede tvivl om, 

hvorvidt visse punkter på indkaldelsen var til afstemning eller blot orienteringspunkter. 

Bestyrelsens medlemmer var heller ikke enige om dette. Det blev aftalt, at der ved fremtidige 

indkaldelser til generalforsamlinger skal fremgå meget tydeligt, hvilke punkter der skal til 

afstemning, og hvilke der er orienteringspunkter om bestyrelsens arbejde/samtaler/møder mv. 

Bestyrelsen beretning blev godkendt af et flertal af fremmødte medlemmer. 

 

3. Regnskab 

Nøgletal i regnskabet blev gennemgået og godkendt af et flertal af fremmødte medlemmer. 

Se bilag 1  

 

4. Emner – herunder indkommende forslag 

A: Dyrehold: Et medlem vil gerne vide, hvordan grundejerforeningen forholder sig til dyrehold og 

evt. klage over et sådant. Da intet er nævnt om dyrehold i grundejerforeningens vedtægter eller i 

lokalplanen, henvises til kommunens regler. 

B: Parkering i området: Pga. flere henvendelser fra forskellige medlemmer mht. geneparkering, har 

bestyrelsen i samarbejde med flere medlemmer fundet diverse regler for parkering i kommunen 

inden for bygrænsen. Her må en trailer parkeres ved vejen, hvis totalvægten ikke overstiger 750 kg.  

Erhvervskøretøjer må ikke parkere i tidsrummet mellem 18-06. Der må selvfølgelig ikke parkeres på 

fortov eller ud for indkørsler (gælder også egen indkørsel). Bestyrelsen henviser til, at man snakker 

med sin nabo, hvis man føler sig chikaneret, inden man evt. retter henvendelse til Teknik og Miljøs 

parkeringsenhed med sin klage. Ved Åvejene henvises parkering uden for egen matrikel, til 

grusarealet mellem Koch A/S og stien langs med Reno A/S. 

 

C: To grundejerforeninger: Bestyrelsen har internt luftet, hvorvidt grundejerforeningens 

medlemmer mon ønsker at dele foreningen op i to. Dette kom dog aldrig til en afstemning, da 

stemningen var, at ”sammen er vi stærkere”. Til info er der i alt ca. 6-7 forskellige 

grundejerforeninger i vores område. 

D: Legepladsen: Et medlem har henvendt sig til kommunen og til formanden med henblik på 

afklaring omkring grundejerforeningens brugsret til legepladsen, da medlemmet ønsker køb. Dette 

var et emne, som mange havde en holdning til. Ingen udover evt. køber havde nogen argumenter 



for, at foreningen skulle give afkald på brugsretten hvis muligt. Der blev bl.a. nævnt, at husejerne i 

området omkring legepladsen kunne se frem til en værdiforringelse på deres huse ved et evt. salg 

af grunden fra kommunen. Det er tillige et område, som medlemmer i foreningen har vedligeholdt 

i over 30 år og nu med en nyere og velfungerende legeplads og samlingssted for diverse 

arrangementer i foreningen som f.eks. fastelavn. 

Bestyrelsen havde forud for generalforsamlingen taget kontakt til en advokat for bistand i 

forbindelse med afklaring af nogle af de allerede indkommende forslag vedr. parkering, køb af 

legeplads mm. Det er vigtigt, hvad der står i vedtægterne, lokalplanen osv. samt hvordan 

foreningen står mht. krav om brugsret. Denne proces er endnu ikke afsluttet, og der blev derfor 

stemt om, hvorvidt bestyrelsen skal fortsætte processen med at sikre brugsretten eller ej. Ved 

afstemningen var der klart flertal på over 2/3 af de fremmødte medlemmer for, at bestyrelsen skal 

forsætte processen. Den store opbakning tager bestyrelsen nu med i deres videre arbejde. 

 

E: Vejregnskaber: Bestyrelsen havde forslået, at vejregnskaberne blev lagt sammen, men da 

stemningen ikke var for dette, kom det aldrig til afstemning, og der forsættes som hidtil med to 

forskellige vejregnskaber. 

 

F: Vedtægtsændring: Bestyrelsen havde foreslået en vedtægtsændring, siden COVID-19-

pandemien havde udskudt et års generalforsamling. Vedtægtsændringen blev derfor sat til 

afstemning: 

Ny tekst: 

§13  

”Bestyrelsen vælges af generalforsamlingen for en periode på 2 år. Afgang sker hvert andet 

således: 

Formanden og kassereren kan ikke være på valg samme år. 

Suppleanter vælges for et år ad gangen.” 

 

Der blev stemt for vedtægtsændringen med et klart flertal på over 2/3 af de fremmødte 

medlemmer. 

 

5. Valg til bestyrelsen 

Tre medlemmer af bestyrelse var på valg: 

Helle, Ålundsvej 7 (kasserer) 



Lasse, Brunevej  nr. 15 

Troels, Åbrovej nr. 2. 

Helle modtog genvalg, og Lasse og Troels havde forud for generalforsamlingen valgt at trække sig. 

Det gav plads til 2 nye medlemmer; Anna, Langvad 16 og Jørgen Ole, Ålundsvej 10. 

Suppleanter: Simon, Langvad 11 og Dennis, Ålundsvej nr. 12B 

Revisorsuppleant: Jørgen, Åmarksvej 16. 

 

Bestyrelsen består nu af: 

Allan (formand), Åbrovej 14 

Helle (kasserer), Ålundsvej 7. 

Morten, Langvad 22. 

Anna, Langvad 16. 

Jørgen Ole, Ålundsvej 10. 

+ suppleanter  

 

6. Eventuelt 

A: Betaling af kontingent: Kassereren Helle fortalte kort om en ny betalingsløsning – Inoo – til 

kontingentet. 

Man kan også vælge at betale vha. en almindelig kontooverførsel. 

Der blev også opfordret til indbetaling af kontingent i januar for et bedre overblik over 

medlemmer. Der kommer nærmere info omkring hvordan og hvorledes, i et senere skriv fra 

bestyrelsen. 

 

B: Hjemmeside: Morten fortalte kort om en kommende hjemmeside, han er ved at stable på 

benene. Det er meningen, at medlemmer vil kunne finde relevante info om grundejerforeningen 

på hjemmesiden. Nærmere info følger senere. Det forventes, at hjemmesiden er klar i foråret 

2024. 

 

C: Sociale arrangementer: Bestyrelsen vil gerne uddelegere ansvar på flere medlemmer mht. 

fastelavn, sommerfest mv. for at få flere ideer til indslag og forhåbentlig endnu flere deltagere til 

arrangementerne. Her meldte tre sig indtil videre: 



Kirsten, Ålundsvej 15, og Ellen og Edvard, Langvad 8. 

Hvis man er interesseret i at være med i udvalget, kan man kontakte formand Allan Nielsen. 

 

7. Indkommende forslag: 

D: Trafikspejl: Der kom igen forslag til trafikspejl ved Åbrovej/Ålundvej 

 

E: Afmærkning: Flere medlemmer ønsker bedre afmærkning af vejbaner på Åmarksvej* 

*Bestyrelsen tager forslaget med videre til de kommende bestyrelsesmøder. 

 

F: Fartdæmpning: Der kom forespørgsler på fartdæmpning ved etablering af f.eks. vejbump. Her 

skal hele vejen blive enige om etableringen, ikke én må sige nej. Derfor er flere tiltag heller ikke 

kommet videre til en egentlig ansøgning til myndighederne. Der opfordres generelt til, at folk kører 

efter forholdende. Allan (formand) har/vil tage kontakt til kommunen med anbefaling af 

hastighedssænkning, når vejen renoveres. 

 

G: Klimasikring: Der kom en forespørgsel på klimasikring af området. Grundvandsstanden/ 

vandstanden i Egå’en varetages pt. et Egå Vandingslau. Et medlem vil gerne have oprettet et 

udvalg, hvor medlemmer kan være repræsenteret. Bestyrelsen vil tage forslaget med videre til 

behandling. 

 

Efter en lang men konstruktiv generalforsamling takkede bestyrelsen igen for det flotte fremmøde, 

og der blev serveret smørrebrød og vådt til ganen. 

  

 

 

 

 

 

 


